



Информационное сообщение для СМИ

25 октября 2024, Горно-Алтайск

ДЕНЬ РАБОТНИКА АВТОМОБИЛЬНОГО И ГОРОДСКОГО ПАССАЖИРСКОГО ТРАНСПОРТА – 27 ОКТЯБРЯ

В последнее воскресенье октября в России отмечается День работника автомобильного и городского пассажирского транспорта, утвержденный Указом Президента РФ от 25 июня 2012 года № 897.

Свой профессиональный праздник отмечают водители, механики, диспетчеры, кондукторы, слесари-ремонтники и другие специалисты, которые обеспечивают надежность перевозок и безопасность пассажиров.

Автомобильный и пассажирский транспорт является важной частью транспортной системы региона. Развитие транспортной и дорожной отрасли влияет на развитие сфер экономики.

В Республике Алтай в 2023 году автобусным транспортом общего пользования было перевезено 11,8 млн человек, что на 22,4% больше, чем в 2022 году. Наибольшая часть пассажиров перевезена во внутригородском сообщении в количестве 6,9 млн человек; в пригородном сообщении – 4,8 млн человек; в междугородном сообщении порядка 60 тыс. человек. Пассажирооборот увеличился на 17% и составил 226,2 млн пассажиро-километров.

На конец 2023 года насчитывалось 194 автобуса общего пользования, что на 22% больше, чем в 2022 году. Количество собственных легковых автомобилей на 1000 человек населения по Республике Алтай составило 267 штук. Для сравнения, пять лет назад на 1000 человек приходилось 209 автомобилей.

Объем перевозок грузов организациями всех видов экономической деятельности (кроме микропредприятий) в 2023 году составил 1,4 млн тонн, что на 19,1% больше, чем в 2022 году. Из него – 0,6 млн тонн на коммерческой основе, что на 34,4% больше, чем в 2022 году. Грузооборот увеличился на 26,4% и составил 181,1 млн тонно-километров. Из него – 156 млн тонно-километров на коммерческой основе (прирост к 2022 году – 35,7%). В организациях всех видов экономической деятельности (кроме микропредприятий) насчитывалось 753 грузовых автомобилей (включая пикапы и легковые фургоны), что на 80 штук меньше, чем в 2022 году.

В 2023 году среднесписочная численность работников организаций Республики Алтай (включая субъекты малого предпринимательства) по виду деятельности «Автомобильный грузовой транспорт» составила 425 человек, среднемесячная заработная плата работников 47736 рублей.

Протяженность автомобильных дорог Республики Алтай, включая федеральные дороги, дороги регионального значения, местного значения и дороги необщего пользования, на конец 2023 составила 6,6 тыс. км., в том числе с твердым покрытием – 4,6 тыс. км. Плотность автомобильных дорог с твердым покрытием на 1000 км² составила 50 км.